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1. Bud’ dán funkcionál Φ na množině M =
{
y ∈ C3 ([−1, 1]) | y(−1) = 0, y(1) = 1

}
předpisem
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Spočtěte prvńı a druhou Gâteaux derivaci funkcionálu Φ. [Toto je prvńı př́ıklad ze vzorové zápočtové ṕısemné práce.
Vzorové řešeńı si můžete stáhnout na internetových stránkách předmětu – samozřejmě až poté, co se př́ıklad pokuśıte
vyřešit sami.]

2. Bud’ dána posloupnost funkćı

fn(x) =
nx

1 + n2x2
+

arctanx

n2
.

Najděte bodovou limitu f této posloupnosti v intervalu I = [0, 1]. Rozhodněte, zda posloupnost {fn}+∞n=1 konverguje
stejnoměrně k f na intervalu J , kde

a) J = [0, 1],

b) K = [α, 1], kde α ∈ (0, 1). [Využijte výpočty z posledńıho cvičeńı. Tento př́ıklad je variantou třet́ıho př́ıkladu ze
vzorové zápočtové ṕısemné práce.]

3. Rozhodněte, zda je řada
+∞∑
n=2

(−1)n

n+ 2
π arctanx

stejnoměrně konvergentńı na množině

a) [−α, α], α ∈ R+,

b) R.

Dále rozhodněte, zda je tato řada na uvedených intervalech absolutně stejnoměrně konvergentńı. [Toto je posledńı
př́ıklad ze vzorové zápočtové ṕısemné práce. Vzorové řešeńı si můžete stáhnout na internetových stránkách předmětu –
samozřejmě až poté, co se př́ıklad pokuśıte vyřešit sami.]

Popis řešeńı úlohy o brahystochroně najdete leckde na internetu, v češtině např́ıklad rovnou na české Wikipedii, tedy na
stránce https://cs.wikipedia.org/wiki/Brachistochrona. Řešeńı popsané na uvedné stránce neńı zcela koretkńı, v́ıte proč?

https://cs.wikipedia.org/wiki/Brachistochrona

